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Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

CHUYEN BE 2
PHUONG TRINH BAC NHAT VA BAC HAI MOQT AN
Cho phuong trinh ax+5b=0. Chon ménh d¢ ding:
A. Néu phuong trinh ¢6 nghiém thi « khac 0.
B. Néu phuong trinh v6 nghiém thi ¢ =0.
C. Néu phuong trinh v6 nghiém thi b=0.
D. Néu phuong trinh ¢6 nghiém thi » khéc 0.
Loi giai

Chon B
Néu a0 thi phuong trinh c6 nghiém x = —S .

Néu a=0 va b=0 thi phuong trinh ¢ v6 sé nghiém.
Neéu a=0 va b#0 thi phuong trinh c6 vd nghiém.

Bdi vay chon B.
Phuong trinh ax® +bx+c =0 c6 nghiém duy nhét khi va chi khi:
a#0 a=0
A. a=0. B. hoac '
A=0 b#0
a#0
C.a=b=0. D. .
A=0
Loi giai
Chon B
5 ‘ a#+
V61 a#0 d¢ phuong trinh ¢6 nghiém duy nhat khi {
7. A \ & ¥ w Ve " b # 0
Véi a=0 de phuong trinh c6 nghiém duy nhat khi
a=
Bai vay chon B.
Phuong trinh x* —(2+\/§)x+2\/§ =0:
A. C6 2 nghiém trai ddu. B. C6 2 nghiém am phén biét.
C. C6 2 nghiém duong phan biét. D. V6 nghiém.
Loi giai
Chgn C
- x=2
Taco: x —(2+\/§)x+2\/§=0© .
x=13
Béi vay chon C.
Phuong trinh x* +m =0 c6 nghiém khi va chi khi:
A. m>0. B. m<O0. C. m<0. D. m=>0.
Loi giai
Chgn C

¥ +m=0x"=-m

Phuong trinh ¢6 nghiém khi m <0 .

Béi vay chon C.

Cho phuong trinh ax” +bx+c=0 (1) . Hay chon khing dinh sai trong céc khiang dinh sau:

A.Néu P<0 thi (1) c6 2 nghiém tréi dau.
B.Néu P>0 va S<0 thi (1) ¢6 2 nghiém.
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Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 10.

C.Néu P>0va S<0 va A>0 thi (1) c6 2 nghiém am.
D.Néu P>0va S<0 va A>0 thi (1) c6 2 nghiém duong.
Loi giai
Chon B
Ta xét phuong trinh x*> —x+1=0 vo nghiém véi P=1>0, S=-1<0 .
B&i vay chon B.
Cho phuong trinh ax® +bx+c=0 (a # O) . Phuong trinh c6 hai nghi€ém am phan biét khi va chi
khi :

A. A>0va P>0. B. A>0va P>0 va §<0.
C. A>0va P>0 va §<0. D. A>0va §<0.

Loi giai
Chgn C

A>0
Phuong trinh c6 hai nghiém &m phan biét khi va chi khi <S<0 .
P>0

Béi vay chon C.
Cho phuong trinh (\/g + l)x2 + (2 - \/g)x +vJ2-3=0. Hay chon khang dinh diing trong cac
khing dinh sau:
A. Phuong trinh v6 nghiém. B. Phuong trinh ¢62 nghi¢m duong.
C. Phuong trinh ¢6 2 nghiém trai d4u. D. Phuong trinh ¢6 2 nghiém am.

Loi gidi
Chgn C
Tacé: P=v2-3<0 nén pt ¢6 2 nghiém trai déu.
Béi vay chon C.
Hai s6 1-+/2 va 1++/2 la cac nghiém cua phuong trinh:
A. X —2x-1=0. B. x’+2x-1=0. C.x’+2x+1=0.  D.x’-2x+1=0.

Loi gidi
Chon A

o 1S=2 5 5
Ta co: 1:>pt:x -Sx+P=0=x"-2x-1=0.

Bé&i vay chon A.
V2 va B lahai nghiém cua phuong trinh :

A. xz—(\/z—\/g)x—\/g:O. B. xz—(\/i+\/§)x+\/g:0.
C. x2+(x/§+\/§)x+\/€=0. D. xz—(\/z—\/g)x—\/gzo.

Loi giai
Chgn B
C[s=v2+3
Ta co:
P=+6

Béi vay chon B.
Phuong trinh (m2 - m)x +m—3=01a phuong trinh bac nhat khi va chi khi :

:pt:xz—Sx+P=0 :>x2—(\/§+\/§)x+\/€:0.

A.m=0. B. m=1. C. m#0hoac m=1. D. m=1va m=0.
Loi giai
Chgn D
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Phuong trinh (m2 = m)x +m—3=0 1a phuong trinh bac nhat khi va chi khi

. {m #1
m-m#0< :
m=#=0
Béi vay chon D.
Cau 11. Céau nao sau day sai ?
A. Khi m=2 thi phuong trinh :(m—2)x+m2 —-3m+2=0 vo0 nghi¢m.
B. Khi m #1 thi phuong trinh :(m —1)x+3m +2=0 c6 nghiém duy nhét.
sl +x_—3:3 c6 nghiém.
x—=2 X
D. Khi m#2va m = 0thi phuong trinh :(m2 —2m)x+m+3 =0 c6 nghiém.

C.Khi m = 2 thi phuong trinh :

Loi giai
Chgn A
Xét dap an A : Khi m=2 phuong trinh ¢6 dang 0.x+0=0 c6 nghiém v6 s6 nghiém.
Nén chon A.
Ciu 12. Khang dinh dtng nhét trong cac khang dinh sau 12 :

A. Phuong trinh: 3x+5=0 c6 nghiém la x = —g.

B. Phuong trinh: Ox—7 =0 v0 nghiém.
C. Phuong trinh : Ox+0=0 c6 tap nghiém R.
D.Caa, b, c déu dang.

Loi giai
Chon D
Phuong trinh: 3x+5=0 cé nghi€ém la x = _;

Phuong trinh: Ox—7=0 v6 nghiém.
Phuong trinh : Ox+0=0 cé tdp nghiém R .

Nén chon D.
Cau 13. Phuong trinh : (a—3)x+b =2 vo nghiém véi giatri a, b 1a:
A.a=3,btuyy. B.atuyy, b=2 . Cs ad=3; b=2. D.a=3,b#2.
Loi giai
Chgn D
Tacé: (a—3)x+b=2<(a—3)x=2-b.
. Y {a =3
Phuong trinh v6 nghiém khi .
b#2
Bai vay chon D.
Cau 14. Cho phuong trinh : x* +7x—260=0 (1) . Biét rang (1) c6 nghiémx, = 13 . Héi x, bang bao
nhiéu :
A. 27. B.—20. C. 20. D. 8.
Loi giai
Chon B

Taco: x,+x,=-7T=x,=-T—x,=-20.
Béi vay chon B.

Cau 15. Phuong trinh (m2 —4m+ 3)x =m?—3m+2 c6nghiém duy nhit khi:

A. m#1. B. m#3. C.m#lvam#3. D. m=1va m=3.
Loi giai
Chgn C
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§ ; : ; 2 m=#=1
Phuong trinh cé nghiém khi (m —4m+3) 0 < .
m#3
Ba1 vay chon C.
Cau 16. Phuong trinh (m2 —2m)x =m’ —3m+2 c6 nghiém khi:
A. m=0. B. m=2. C.m#0vam#2. D.m#0.
Loi giai
Chgn C
. , i . m#=0
Phuong trinh c6 nghiém khi m™ -2m#0 < .
m#2
Bai vay chon C.
Cau 17. Timm dé phuong trinh (mz —4)x =m(m+2) co tap nghiém la R :
A.-m=2. B. m=-2. C. m=0. D.m#-2vam=#2.
Loi giai
Chgn B
. L o C|mP=-4=0
Phuong trinh c6 v6 s6 nghiém khi om=-2.
m (m + 2) =0
Béi vay chon B.
Céu 18. Phuong trinh (m’ —3m+2)x+m’ +4m+5=0 c6 tp nghiém 1a R khi:
A. m=-2. B. m=-5. C. m=1. D. Khong ton tai m .
Loi giai
Chon D

m>=3m+2=0
Phuong trinh ¢6 v6 s6 nghiém khi Smed.
m> +4m+5=0

Boi vay chon D.

Céu 19. Phuong trinh (m’ —5m+6)x=m’ —2m v6 nghiém khi:

A. m=1. B. m=6. C. m=2. D. m=3.
Loi giai

Chon D

. . o M =5m+6=0
Phuong trinh ¢ v6 nghiém khi Sm=3.
m*—=2m#0
Béi vay chon D.
CAu 20. Phuong trinh (m+1)2x+1=(7m—5)x+m v nghiém khi:

A. m=2 hoac m=3. B.m=2. C. m=1. D. m=3.
Loi giai

Chgn A

Tacod (m+1)2x+1:(7m—5)x+m <:>(m2—5m+6):m—l.
m*=5m+6=0 [m=2
=

m=3"

Phuong trinh ¢ vd nghiém khi
m—1+0

Boi vy chon A.
Cau 21. Diu kién de phuong trinh m(x —m+3) =m(x—2)+6 v6 nghiém la:
A. m=2 hoac m=3. B.m=#2vam=3. C.m=#2 hoic m=3. D. m=2 hoac m#3.
Loi giai
Chon B
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Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Tacod m(x—m+3)=m(x—2)+6 S 0x=m*-5m+6.
m#2

Phuong trinh  v6 nghiém khi m’ —5m+6#0 < { 3
m #

Bdi vay chon B.
Phuong trinh (m — l)x2 +3x—1=0. Phuong trinh c¢6 nghiém khi:

A.mz—é. B.ms—é. C.m=——. D. m=
4 4

Chon A

V61 m=1 ta dugc phuong trinh 3x—1=0<:>x=%.

Vé&i m#1 Phuong trinh ¢6 nghiém khi 32+4(m—1)20<:>m2—§.

Bai vay chon A.
Cho phuong trinh x” + Z(m + 2)x —-2m-1=0 (1) . Vi gié tri nao cia m thi phuwong trinh
(1) co nghiém:
A. m<-5 hoac m=>-1. B. m<—5 hodc m>—1.
C. 5<m<-1. D. m<1 hoac m=>5.
Loi giai
Chgn A

>-1
Phuong trinh c6 nghiém khi (m+2)2+2m+120c>m2+6m+520<:>{m< <"
m<—

Béi vay chon A.
Cho phuong trinh mx” — 2(m b 2)x +m—3=0. Khing dinh nio sau day 14 sai:

A.Néu m >4 thi phuong trinh v6 nghiém.

m—2—~4—m o m—2+~N4—-m

m m

B. Néu 0#m <4 thi phuong trinh ¢6 nghiém: x =

C.Néu m=0 thi phuong trinh ¢ nghiém x = % .

D. Néu m=4 thi phuong trinh c¢6 nghiém kép x = % .

Loi giai
Chon D

Véi m=0 tadugc phuong trinh 4x—3=0 @x:%.

Véi m#0 taco Az(m—Z)z—m(m—3)=—m+4.

V61 m=4 phuong trinh c6 nghiém kép x = % .

Béi vay chon D.
Véi gid tri ndo cua m thi phuong trinh: nox® + Z(m - 2)x +m—3=0 c6 2 nghiém phan bigt?
A. m<4. B. m<4. C.m<dvam#0. D.m=0.
Loi giai
Chgn C
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